Эссе «Почему я выбрала профессию воспитателя?»
Для чего мы приходим в это мир? Как найти своё  единственное место в жизни? А правильный ли выбор  ты сделала? Эти вопросы, наверное, заставляют задуматься многих людей. Я тоже  часто задаю себе их, но ответить однозначно  на них у меня не получается.   А может это судьба!
Мой путь в педагогическую профессию начинался с детской мечты. Я хотела  стать педагогом с детства. Когда я была ещё ребёнком,  то рассаживала своих кукол за столы и воспитывала их. Очень любила играть с соседскими  ребятами, которые были младше меня, собирала их вокруг себя, рассказывала им сказки,   учила рисовать, петь, танцевать. Мы готовили выступления, а потом показывали их нашим родителям. Мне  очень нравилось этим заниматься. Когда я окончила школу, то выбор профессии для меня был очевиден. Я поступила учиться в педагогический колледж, затем окончила университет.  Исполнилась моя детская мечта – я  воспитатель.
Почему  я выбрала  профессию воспитателя детского сада? Мне нравится работать с детьми: играть, лепить рисовать, петь, танцевать…  Я занимаюсь любимым делом, которое доставляет мне удовольствие и кучу  положительных эмоций каждый день. Я не представляю свою жизнь без  маленьких, искренних, радующихся малышей.
 Великий педагог Г. Песталоцци, практиковавший педагогику любви, сказал замечательную фразу: «Если не любить, то не имеешь права воспитывать». В этих словах заключается главный смысл того, зачем я каждый день иду к малышам  в детский сад. У меня прекрасная миссия – дарить свою любовь детям! И я с большим удовольствием воплощаю её в жизнь, одновременно обучая своих детей этому чувству. Как же приятно и радостно на душе, когда подходит к тебе ребенок и   говорит: «Я тебя люблю!» или «Я по вам скучал». 
Дети приходят в детский сад очень маленькие, им сложно расставаться со своим родным и самым близким человеком – мамой.  А еще они испытывают страх перед неизвестностью, так как не знают, что их ждет в незнакомом и совершенно чужом для них месте. В этот момент ты понимаешь: «Я нужна им!». Моя задача – окружить детей в этот сложный, тяжелый  для них период   своей заботой, лаской, вниманием и любовью. Я должна  завоевать доверие этого ребенка. Очень важно, чтобы они поняли, что я их  не обижу,  помогу, буду любить такими, какие они  есть.  Нужно  дать каждому ребёнку ощущение защищенности,   поддержку,   веру в себя, в свой успех.  Но одной любви  и заботы в воспитательном процессе не достаточно. Необходимо рассказать детям о нашем огромном мире, о его красоте и разнообразии, научить жить в нём: дружить, общаться, мечтать, творить. Моя главная задача в работе - разностороннее развитие каждого ребёнка, воспитание личности активной, самостоятельной, целеустремленной. 
Начинается кропотливая работа изо дня в день. Каждый новый день – это новые открытия и достижения. И я должна превратить эти дни в дни радости и счастья, в место, где уютно, спокойно и хорошо.  От меня зависит, каким малыши увидят окружающий их  мир. Только у воспитателя есть целый день, неделя, месяцы и годы, чтобы ответить на огромное множество  вопросов детей, поиграть с ними в миллионы игр, нарисовать, слепить, выслушать каждого ребёнка, понять и помочь в нужный момент.
Работая с малышами, не перестаю удивляться, насколько они все разные: интересные и забавные,  спокойные, рассудительные, подвижные и неусидчивые. Каждый ребёнок – индивидуален, не получится воспитывать его по какому-то определенному  правилу.  Теория мало помогает в реальной, каждодневной практике, когда сталкиваешься с конкретными мальчиками и девочками, у которых свои индивидуальные особенности и потребности. И здесь для меня начинается выработка собственных подходов, личных форм общения с растущими детьми.  Я как современный воспитатель должна соответствовать детям, а значит постоянно учиться,   прежде всего, у самих детей.
С введением ФГОС в дошкольных учреждениях  воспитателю предоставляется огромное пространство  для саморазвития и творчества. Потребности современной образовательной системы подталкивают меня к поиску новых замыслом, к новым идеям, открытиям. И чтобы быть нужной и  полезной детям, необходимо постоянно совершентсвовать свое мастерство, умения, осваивать  инновационные технологии, придумывать что-то  необычное, чтобы детям было интересно.
[bookmark: _GoBack]. Мы не можем, к сожалению,  повлиять на взрослую жизнь наших детей. Неизвестно, какая судьба их ждет – легкая или тяжелая. Но мы, взрослые, обязаны постараться сделать все возможное, чтобы у наших детей было счастливое детство.  Воспоминания ребенка из детства должны быть добрыми, приятными, наполненными яркими и радостными моментами. Не так ли? В этом заключается  моё призвание и моё служение. Я хочу, чтобы мои воспитанники, то есть мои дети, были счастливы! Это моя самая главная  задача в работе.    Миссия же моя заключается в воспитании хорошего, доброго, отзывчивого и порядочного  человека. В  нашем современном мире я бы сделала акцент именно на духовно-нравственное воспитании детей в детском саду.  На мой взгляд, это гораздо важнее, чем развитие у дошкольников излишне продвинутых интеллектуальных способностей и т.д.  Давайте сначала научим маленького человека быть добрым, честным, справедливым, отзывчивым!
Думаю, что воспитателем нельзя стать, научиться, привыкнуть к этой работе.   Быть воспитателем  – это значит, проживать детство с каждым ребёнком, видеть мир его глазами, удивляться и познавать его вместе с ним, быть незаметным, когда ребенок занят своим делом, и незаменимым, когда ему вдруг понадобилась какая-то помощь или поддержка в сложный момент.  На воспитателе лежит   большая ответственность за маленьких детей, которых ему доверили мамы.  Нужно всегда быть внимательным, очень осторожно относиться к детским душам, думать о каждом своем слове, поступке, действии. Дети очень искренни и наивны, открыты и добры. Очень легко их обидеть, обмануть… 
Я – воспитатель!!! Я горжусь этим! Я с радостью прихожу  каждый день в свой любимый детский сад.  Я не представляю свою жизнь без детей. Я – счастливый человек, потому что у меня нет ни одного рабочего дня. Я просто живу и занимаюсь интересным делом. А самая большая награда для меня - это сияющие глаза малышей, их открытые и чистые сердца, их любовь, которой они с огромной радостью делятся со мной. Вот это настоящее счастье!
А  самое удивительное и необычное  в моей профессии то, что она каждый день  возвращает меня  в волшебный, сказочный, интересный  и  необыкновенный мир «Детство», который радует, восхищает и удивляет меня!







